

SZÉKESFEJÉRVÁR

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőléptől 6 — nem megrendelőléptől 8 kr-ért igtattatik be.
Lapunk számára hirdetéseket felvesznek **Budapest**-
ten: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

102. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czímzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmendetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Keziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenként kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő társadalmi hetilap 1876-ik évi folyamára.

A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Egész évre (januártól—decz. végeig) . . . 6 frt. — kr.
Félévre (januártól—július végeig) . . . 3 frt. — kr.
Negyedévre (januártól—márcz. végeig) 1 frt. 50 kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szét küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz czímzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Népnevelésünk érdekében.

Ha azt akarjuk, hogy nemzetünk az európai művelt államokkal a cultura terén lépést tartson, s hogy az eddigi elmaradott helyzetünkől kilépve haladjunk; ne csak szóval lármaoznunk, ne csak a papirt fagyasszuk, hanem tegyünk; tegyünk pedig az életben úgy, hogy látszata legyen.

Nemzeti hibáink a sok beszéd és kevés tett. Ezen hibánkat le kell küzdenünk, el kell tipornunk, mert ha cenzur is csak sok beszéddel akarjuk fentartani a hazát s a nemzetiséget, akkor mondjunk

le a jövő szebb kor reményéről, mert lármaival és szóval nem hozhatjuk helyre elmaradottságunkat, nem pótolhatjuk a hibákat.

A szó elálljon és lépjen helyébe a tettek kora. Ébredjünk valahára a tettek mezejére s mit önmagunk s mások hibája miatt is mulasztánk, hozzuk helyre férfias tevékenységgel. Munkálkodjunk úgy, mint szabad néphez és pedig oly néphez illik, mely a jövőben reményt fektet s hazája felvirulását várja.

Tegyünk tehát a cultura terén. Mozdítsuk elő a népnevelést. Ne csak a papiron legyenek a sokszor csalfa statisztikai adatok haladásunkról, hanem ezen adatok feleljenek meg az életben is, alapjuk valóság legyen.

A népnevelés terén még sok tekintetben hátra vagyunk, különösen a községekben, falvakon. Sok javítani való van itt. Sok újat kell még létrehozni, hogy azt mondhassuk, miszerint cultur nép vagyunk. Tanító egyleteink vannak, talán sok is a jóból. Tesznek is ott különösen, hol a papirt kell fogyasztani — tisztelet a kivételeknek — de sajnósan tapasztaltuk, hogy a hazai tanító egyletek egy nagy része mindig országos kérdéseken töri a fejét. Feliratokat intéz az országgyűléshez, kormányhoz, nagyszerű országos kérdésekben véleményez, indítványoz stb. az alatt saját körükben vajmi keveset tesznek. Mennyi törvöset lehetne itt is tenni. Az ily különösen vidéki tanító-egyleteknek — miután ők a néppel legközelebb összeköttetésben vannak, az országos kérdések fejtegetése helyett sokkal szentebb kötelemeik volnának, ha a néppel közvetlen érintkezvén annak körébe a

népnevelést terjesztenék, felhasználva minden eszközt, mivel e szép célt elérhetnék.

Népszerű felolvasások tartásán kívül, népkönyvtárak alakítására működhetnének, népies irodalmat teremthetnének, azután a községekben kisedododák, gyermekertek alakulását létrehozhatnák.

A népművelődés, a népnevelés ezen utakon a legszebben terjedve, fejlődnek. Hagyják el e tanító-egyletek országos ügyek folytonos vitatását és saját körükbe hassanak oda, hogy a népnevelés terjedjen. A fentebb elmondottak közül különösen hangsúlyozzuk most a gyermekertek és kisedododák alakítását. Ezek még igen kevés számmal vannak falvakban. Megyék szerzte alig van pár falu, melyben ilyek léteznének.

Hogy a kisedododák s gyermekertek, mely áldásdús intézmények, azt bizonyítani felesleges lesz, mert már e lapokban is többször ajánlottak azok a nagy közönség figyelmébe.

Tanító-egyleteink egész erővel működjenek ezek létesítésére közre és ne a kormánytól, az országgyűléstől stb. várjanak segélyt vagy kezdeményezést, hanem tegyenek önmaguk; tiszta szabadelmű irányban kezdjék meg a működést. Legyen bármily csekély is az első kezdeményezés, az alap; majd később szép fa fog a csirából fejlődni. Ne agitáljunk sokszor a felsőbb hatalom ellen, s ne várjunk attól mindent, hanem mit önkörünkben tehetünk, tegyük meg magunk. Járjunk a magunk lábán. Neveljük, oktassuk a népet saját körünkben, mert hazánk kulturhaladását előmozdítani minden hazafinak erkölcsi kötelessége.

TÁRCZA.

A korcsolyázás.

Városunkban az egyletek száma egygyel szaporodott, a korcsolya-egylet f. hó 16-án magát ideiglenesen megalakultnak kijelenté! Az egyleteket általában úgy szokták tekinteni mint a fejlettebb társadalmi lét tüneteit, és méltán. A mit az egyes ember, szellemi vagy anyagi erejével kinem vihet, azt a társulat eszközi. És e tekintetben igen szükkeblü fölfogást tanúsítva az, ki csak a jótékony avagy csupán szellemi művelődést czélzó egyesülést ruházná fel létjogosultsággal. A testi erő kifejtése, fentartása, ép oly jogosult sőt észszerű törekvés, mint a szellemi tehetség emelése. — A korcsolyázás mint ilyen, újabb időben mindenütt, sőt a műveltebb társadalmi osztályokban kiválólag kedvelté lett; mely nem csupán időtöltéstül szolgál, hanem a testi épségnek, s az idegek ruganyosságának kifejtése tekintetéből ugyszólván — a téli időben — az egyedüli hatalmas eszköz.

Talán nem lesz érdektelen most, midőn a sport e neme rendszeres művelésnek indul, főbb vonásokban megismertetni a korcsolya történelmét, a rendelkezésre álló hiteles adatok alapján. Még néhány évvel ezelőtt a korcsolyát német találmánynak tartották, azonban legújabbban egy német tudós buvárlatainak eredménye e dicsőségtől a nagy német nemzetet örökre megfosztá. Ugyanis Bern város világhírű könyvtárának ritkaságyűjteményében két csontdarabot féltéke-

nyen őriznek, ezek lócsontból készült őskorcsolyák; melyek közül egyik svéd eredetű, míg a másik a Bern melletti ezölöp építmények közt nemrég találtott.

A korcsolya tehát 4000 évvel ezelőtt, a kö- és csonteszközök korszakában, a ezölöp-építmények első lakói előtt már használatban állott. — A berni őskorcsolyák szerkezete — ha ugyan szerkezetéről lehet szó — a legprimitívebb 25 centiméter és 15 milliméter széles, kicsiszolt erős csontdarab, felső felülete a lábtalpnak megfelelő, alsó fele pedig, mely a jéggel érintkezett, egész hosszában éles; éle nincs bevágva, hanem sima mint a jelenlegi hollandi korcsolyáké. A csontdarab több alkalmas helyen átfúrva van, valószínűleg a lábfejhez erősítő szíjzawat számára. Tudományosan eldöntött dolog, hogy ezen őskori tárgyak a jégen való csuszást elősegítő emberi eszközök valának. Ezek tehát a mostani korcsolyák legrégebb ősei.

A jelenleg közhasználatban álló közönséges fa-szerkezetű korcsolyák, melyek a lábfejhez szíjjakkal erősítettek, általános hiedelem szerint frieslandi eredetűek. — Angliába a 17 ik század közepén Németalföldről vitetett be s ez idő óta van ott használatban. Ezen korcsolyák szerkezetének változaitan egyformasága arra mutat, hogy eredetük közös forrásból származik. — Sajátságos tapasztalat, hogy e szerkezet — mely most már a legközönségesebb, de néhány évtized előtt még egyedüli volt — századokon át, további tökélyesítés nélkül fentartotta magát; csakis annyiban különbözött a frieslandi s hollandi korcsolya a többi hasonló szerkezetűektől, hogy amazok aczélya (vagyis éle) sima, keskeny és egészen vízszintes volt, míg a legtöbb korcsolyaé csatornaszerűleg bevészt (gerinnelt)

és nem vízszintes, hanem kisebb vagy nagyobb tangenssel ívalakra készült.

A frieslandi korcsolyák csupán gyakorlati használatra és nem mulatságra számítvák; az ottani lakosok életmódja ezen eszközt nélkülözhetlenné teszi; a tengerparti városok iparosai, termelői, nagy távolságból korcsolyán indulnak vásárookra, hátukon czipelvel árusítandó czikkeiket. E czélnak tehát csakis oly szerkezet felel meg, mely kevés testi erő alkalmazása mellett nagy gyorsaságot fejt ki. Ezekkel csak egyenes irányban, de igen sebesen lehet haladni, ivben vagy körbenvaló mozgásra (Bogenfahren) nem alkalmasak. Ez utóbbi czéla a korcsolya-aczél élének többé vagy kevesbé ívezettnek kell okvetlenül lenni. — Atalában valamely korcsolya képességének megítélésénél a tangens mérve legfőbb tekintetet követel, mert képessége ettől függ.

A kereskedésekben kapható korcsolyák bár hírneves angol s porosz gyártmányok, mégis többnyire nélkülözik a tervszerű összeállítás kellékeit s jobbára gyári készítmény jellegével bírnak, holott a hoszság, szélesség, magasság, s az aczél görbületének kombinált összeállítása nem kevesebb pontosságot s összhangzatot igényel mint akár egy finom óra vagy fegyver szerkezete. Magas korcsolya képviseli a gyorsaságot, az alacsony a biztosságot. Ezelőtt 25 évvel a korcsolya-ipar még bőlesejében ringott. E tekintetben is az amerikaiak voltak az elsők, kik ezen eszköz tökélyesítését megkezdték, mely törekvésben nem csak a már ott virágzásban volt gépipar hanem igen előnyös szabadalom törvényeik és a találékony szellem által is kiválólag elősegítettek. A haladás legelső jele, e

A tanító-egyletektől különösen sokat remélhetünk a népnevelés és népművelődés érdekében, ezek tehát kezdjék meg a működést s tegyenek úgy, mint tenniük kell, mit tölök mint e hon igaz fiaiból álló testületektől elvárni lehet.

Amicus.

Koreszmék.

(Vége.)

Sötét képet állítunk az emberiség legújabb történelméből. Óriási haladás mellett egyszerű visszaesést látunk előtérbe nyomulni. Nincs fokozatos emelkedés. A béke és nyugalom idejét az emberiség gyors lépéssel siet pótolni, pedig maga az östernészet, melynek törvényei változhatlanok fokozatos haladást tanúsít. Midőn a gyümölcs megéri annak virágozni kell, hiányzik az újabb korban a kellő higgadság, éberség, tapintat és a költészet.

A szerénység, ártatlanság, becsületesség, nemes lelkiség, bölcsesség, jószág, kedély félreértetnek, kigúnyoltatnak a frívoltás, feltűnés, szereplési vágy, túlzó fényűzés korunknak szembeszökő hibái. Az egyszerűség, az ősi erények mint szívélyesség, barátság, jó kedély, vendégszeretet száműzve vannak társadalmunkból. — Az irigység, hiúság, szenvedély, önzés, eselszvény és könnyelműség a társadalomban mindig nagyobb tért nyernek. A mit a szellemi mozgalom mint vezéreszmétet zászlójára tűz, másrésztől végzettszerű leg leküzdetik. A titánok regényes korszakát éljük. A szellemi felsőbbiséget, a hitvány és léha, a külsőleg feltűnő és anyagi erővel bíró igyekszik hatalmába keríteni; egyszóval a szellemiség küzd az anyagsággal, melyik lesz erősebb azt a jövő kor fogja felmutatni.

Erős hitünk, hogy a szellem győzni fog, mert az élet célja mindinkább kidomborul az emberiség előtt. Közös erővel egymás boldogságát előmozdítani, — az emberiség haladásának elleneit megsemmisíteni, az igaz hit és szilárd erkölcsököt előteremteni lehet minden nemes léleknek feladata. Ezen eszme mindig nagyobb tért nyerend, minél inkább igyekszik az ármány és uralomvágy jogtalan uralmát megalapítani. Nagyszerű ezen küzdelem, mely a mai kor emberei előtt láthatlan, s tükörön vivja ki ez diadalát a rendíthetetlen örök igazság és a természet rendszeres lefolyásában.

Nincs illusio többé, melyben magunkat továbbá ringassuk; régi és megrögzött eszméket kell lektüdenünk, ha hivatásunkat betölteni akarjuk. — Nem erőszak és rábeszélés, de a tapasztalat és meggyőződés, a multak igazságosító képe bizonyít, hogy van nemesis, büntető keze a gondviselésnek, mely habár későn, de bizonyosan sújt, és minden nemtelent és természetellenest szigorúan büntet.

Félre tehát az elbizakodással és az erőre való hivatkozással, a szellemi hatalom uralma mindinkább erősödni fog a tiszta meggyőződés, jó akarat; szorgalom, munka, tevékenység, szeretet, jó nevelés ritkítani fogja az emberiség bűneit.

A népek szövetsége, emberbaráti szeretet és az igaz hit egy Istenben és gondviselésében, ezen eszmék fogják vezérelni a jövő kort; sajnos, hogy mi csak a küzdelmek korát éljük; de a jövő nemzedék már bírni fogja az ígért földnek magasztos eszméit.

A szellem hatalma villámsebességgel fogja terjeszteni uralmát, és eltörpíti sötét elleneit. Az istenség nyilvánulni kezd, megsemmisítendő nagy művének pa-

téren abban mutatkozott, hogy az aczél a fatalpon az eddigi kezdetleges módozattól eltérőleg oly módon erősített meg, hogy csavar segélyével előre vagy hátra tollható volt. A fakoresolyák most már lassanként ki szorulnak a használatból s helyettük a vasszerkezet lép életbe. Amerikában a legújabb időben nem kevesebb mint 278 szabadalom adatott ki, különféle koresolya rendszerekre. Azonban — mint fentebb is említett — a kombinált összeállítás csaknem mindannyinál hiányzik. E tekintetben első helyet foglalt el Stotz A. stuttgarteri gyára, hol a koresolyák alkatrészei az erömítan szabályainak szemellett tartásával készülnek. Parker és Thompson sheffieldi gyára a koresolyák készítésében nem igényelheti az első helyet mert nem csak terv nélküliek gyártmányai, de az sem ritkaság, hogy ugyanegy pár koresolyánál a tangens nagysága nevezetes eltérést mutat. Stotz A. gyárában háromféle koresolya készül, gyorsfutásra, ivfutásra és közönséges használatra, mindannyi mathematicai pontossággal összeállítva, de rendeltetése mindháromnak különböző. Az első azoknak való kikké a koresolya nem „sport czikk“ hanem életszükség, kik előtt mérőföldre terjedő jégmező terül el, mit meghaladni kell; a második azoknak tesz szolgálatot, kik saját mulatságra kisebb területen a sport intenzív kultiválását tűzik feladatul; a harmadik végre egészen közönséges használatra vár.

A koresolyázás napjainkban nálunk is mindinkább népszerűvé vál, mint általában minden oly neme a sportnak mely test edző s a test ruganyosságát fokozza. Amerikában nagyobb városokban már régtől fogva

rányi rombolóit és nevének megtagadót. Visszatérend az emberiség, honnan eredetét vette, felismerendi hivatása fontosságát és dicsőségét, elszégyenül nyomorúsága fölött és be fogja tölni azon kört, melyet a teremtes czéljához méltóan befejezni is kell.

Lovász Sándor.

Székesfejérvár szab. kir. város

1876-iki költségvetésének tárgyalása.

— Első nap. —

Deczember 20.

Novák Kálmán polgármester 9 órakor megnyitja a rendkívüli közgyűlést. Rövid bevezetéssel előadja, miszerint főispán ur országos dolgokkal levén elfoglalva a gyűlésen meg nem jelenhetett.

Say Rudolf. A költségvetés rovatában egy tétel nélkülözve van, az ovodák segélyezését illetőleg. A belvárosi ovoda elnöksége a közgyűlés elé egy kérelemmel járult, hogy némi segélyt nyújtson az ovodák fentartására. Azt tapasztalta, hogy a költségelirányzat tervezetben ez nem fordul elő, kérdi polgármester urat, mi okból maradt el? Talán a közoktatási rovat előfordultával lehetne ezen folyamodványt tárgyalni?

Novák Kálmán. Rendkívüli közgyűlésen interpellationnak nincsen helye; a tárgy magával a budgettel nem fér össze; a folyamodvány beérkezett ugyan, de ki lett adva a pénzügyi szakosztálynak; a szakosztály által a kérvény el utasítva lett azért, mert a szükséglet nem volt kellőleg igazolva; míg tehát e hiány nem lesz pótolva, addig nem lehet az ügyet tárgyalni. Azután előadja, hogy hasonló segélyezésért folyamodott a színházi részvénytársaság is, de ezen folyamodvány oly későn érkezett be, hogy a pénzügyi szakosztály le nem tárgyalhatta. Ha lehetséges lenne, ma d. u. összehívni a pénzügyi szakosztályt, s az által mindkét tárgy fölött elkészítendő véleményes javaslatot közelebb a gyűlésen tárgyalni lehetne. Elfogadtatott.

Elnök kérdi valjon az 1874-iki zárszámadás, vagy a költségvetés vétsékek először tárgyalás alá? mire Kövesy Ferencz a zárszámadást kívánja elsőbbséggel elővenni. Elnök kijelenti, hogy a rendes tárgysorozatól eltérőleg először a zárszámadás kerül napirendre.

Azután Turiák Pál főszámvéve olvassa az 1874-iki zárszámadás czimeit; az egyes tételekre mint a felülvizsgáló bizottság, mint egyes bizottsági tagok által tétetnek ugyan észrevételek, de azok általánosságban elfogadtatnak. Kedden f. hó 21-én a zárszámadási előterjesztés felolvasása folytatott, mely XXI ik czímig történt. A főszámvéve, illetőleg eljárására — mintha a kellő felvilágosítást megtagadta volna — tétettek éles megjegyzések és észrevételek, de fő számvéve ur igazolta eljárását azzal, hogy a szakülés jegyzőkönyvében ellene felhozott kitételek oly sértő modorban voltak írva, hogy azokra máshangon nem válaszolhatott.

(Folytatása következik.)

Sport.

A koresolya-egylet tagjai értesítettnek, hogy az egyleti jégpálya, a csatorna jobb partján az úgy nevezett „kis zúgó“ és tobakkanális közötti

virágozik; ezer és ezer ember lepi el a befagyott tavakat s zene hangjai mellett vidám hajlongásban bámulandó példáit mutatják az emberi test ügyességének. Szat. Pétervárott közönségesen éjjel lámpafénytenger mellett tartatnak a koresolya ünnepélyek, melyben a legmagasabb arisztokratia tagjai soha sem hiányzanak.

A koresolyázás hazája azonban Canada, Holland s a keleti tenger partvidékei. Itt egész napi járást, egyik helyről a másikra, koresolyán futnak meg, oly sebességgel, hogy egy jó futó — rendes körülmények közt — egy óra alatt 5—6 óra járásnyi távolságot fut be. Egy hollandi paraszt asszony, gyermekével a hátán s kezében tojjással megrakott kosarat tartva 10 óra járásnyira is, koresolyán indul vásárra. Téli időben, az amsterdami zöldségpiacon csaknem kizárólag koresolyán hozott terményekkel láttatik el.

Az emberi test ügyességének fokozása bámulatos eredményekben nyilvánul. Egy angol katonatiszt Canadában — a legkedvezőbb viszonyok közt, hibátlan sина kemény jégen — egy nap alatt 180 angol mérföldet futott be. A legnagyobb sebesség, mely eddig koresolyaversenyek alkalmával Frieslandban eléretett, az volt, midőn a versenyző 3 percz alatt 25 percznyi távolságot tett meg. Norvégiában, Svédhonban a vadászok is koresolyán indulnak el.

Nálunk természetesen a koresolyázás a gyakorlati élet szükségletei közt sohasem fog helyet foglalni, de annál inkább a testi fejlődést előmozdító tényezőkké; miért is a megalakult koresolya-egyletet őszintén üdvözölhetjük.

B. G.

rétségen, az illető földtulajdonosok beleegyezése folytán, megállapított.

A jégpálya ünnepélyes megnyitása — kedvező időjárási viszonyok esetében — szombaton délután 3 órakor fog megtartatni.

Fűthető deszkasátor s elegendő számú alkalmas padok az egyleti tagok kényelmére állandnak.

Felkértem az egyleti tagok, hogy személy vagy családjegyeiket (személyjegy 3 frt., családjegy 5 frt.) Szekerák Vincze egyleti pénztárnoknál most már kiváltani sziveskedjenek; — mely alkalommal minden egyes tag jelvényével fog elláttatni. Ezen jelvény az egyleti tagokat a jégpályán, külsőleg felismerhetővé teszi.

A végrehajtó bizottság.

Apróságok.

* Van városunknak egy tekintélyes köre, mely a mily tekintélyes s a mily sokat várunk tőle, oly keveset tesz a szellemi élet terén. Felolvasások tartanak ugyan, de minden rendszer nélkül, melyért legjobban megrovandó a rendezőség, ha ugyan létezik ilyen. Nagy lármával elrendelte a választmány a felolvasások tartását, jelentkezett is felolvasó elég, de nincs rendező szellem, mely a felolvasásra jelentkezőket felszólítaná, szakma szerint felosztaná, hogy minden estélyre 3 felolvasó különféle tudomány ágakból kerülne. Valóban a kormányzó hatalom szerencsétlen, tehetetlen, nem tesz semmit. Ha a kör a nem tevés terén, daczára annak, hogy a város intelligentiája legjavát látjuk kebelében — így halad, a nagy költő neve szégyen lesz reá nézve s csak csipős satyraként viselheti czégtül.

* Megalakult végre koresolya-egyletünk, vannak kik lármáznak s handabandáznak ellene, persze ezek nem akarnak önként jégre menni, mert öntudatlanul szoktak a jégre lépni s ott rendszeresen elis esnek. Sokan vannak kiket nyáron is jégre visznek! Azért félnek ezek télen a jégtől.

* A szünügy pártoló-egylet ismét nyugszik a választmányánál, esendesen hagyják pihenni, nehogy az újszülött talán nyugalmukat, azt a drágán őrzött nyugalmat megzavarja. De miért-e semmit tevé? Azért mert a választmány azt gondolja, hogy még nincs szükség pártolni a színészeket, mert a közönség úgy ahogy támogatja, majd ha méltók lesznek arra, azaz, ha majd színészetünk kezébe a közöny koldusbotot ad, akkor majd megalakul. Mert azt hiszik, hogy pártolni csak egészen koldusokat lehet. Akkor aztán igazán szünügy pártoló egylet lesz. Nálunk már az a szokás, hogy akkor segítünk s buzgólkodunk — mikor már a vészharang elköszött s az kit segíteni akarunk nem szorul többé segélyre — mert nem létezik. Ez a mi bölcsességünk!

* Járdáink a közelebbi hideg napok alatt egész koresolya mezővé váltak s a járó kelőkre nézve veszelelyek. Ajánljuk rendőrségünk figyelmébe, hogy a koresolya-egyletet csak a városon kívül engedje a gyakorlati téren működni, s a belvárosi koresolyamezőknek a háziurak által vetessen véget. Mert mi ott künn mulatság, itt benn tilalom. Cactus.

Színház.

A mult heti színházi előadásokról részletesebb tudósítást ez alkalommal nem hozunk, mert a színielőadások csak egy felvonásos darabokból állván, az est többi részét a chinai művész-társaság töltte be. Kedden: „Süketnek kell lenni“ vigjáték adatott. Dicséretre méltólag játszott Balogh, Hevesi. — Szerdán: „Chassé croisé“ vigjáték került színre, melynek előadásánál különösen Pifkó Karolin teljes otthoniassággal játszott és egész melegséggel adta szerepét. Szabóné, Hevesi úgy Balogh is jól játszottak. — Csütörtökön: „A csók“ 1 felvonásos vigjáték adatott. A művész-társaság előadásairól csakis dicséretes szövegű szövegű, a legkiválóbb ügyességet kell kiemelni, mely ugyan gyakran hajmeresztő tényekkel is volt összekötve. Az igazgatón, a kiváló ügyes Arr-Hee n kívül — még a társaság többi tagjai is páratlan ügyes gyakorlatiataik s előadásikkal remekeltek. — A közönség első nap nagy számmal, a másik két nap közép számmal jelent meg.

Szombaton, deczember 18-án, Halminé Mindszenty Kornelia jutalmára adatott: „Robin orvos,“ vigjáték 1 felvonásban Halmi a nemzeti színház tagja közreműködésével. A szereplők közül kiemeljük Halmi, ki tehetséges színész, egész könnyedséggel, kelemmel mozgott a színpadon. E mellett kellemes hangja van; arczjátéka, alakításának majd minden mozzanata sikerült. Különösen szép volt azon jelenet, midőn Máriával Jackson leányával együtt van, egymásnak szereimet vallnak, benső érzelemmel játszott akkor, az igazi érzés kitéréseit művészeileg adta Midőn pedig a hála és szerelm közt választani kell s Marit barátja s védője Mallam Arthur számára kell meghódítania, akkor nagyon sikerülten játszott mint tetetett részeg. A többi szereplők közül Pifkó Karolint említjük meg, ki kedvesen adta Mari ábrándos szerepét. — Ezen darabot követte: „Takarodó után,“ operette 1 felvonásban. H. Mindszenty Kornelia több jelenete sikerült s kedvel és kellemel játszott, de nem mindig volt teljesen hangjánál. Bényeiné, Bérczy, Szilágyi ügyesen játszottak.

tak, bár több hiányuk volt. Az előadásról nem mondhatjuk, hogy teljesen sikerült. A kar szintén gyengén működött. A színház zsúfolásig megtelt.

Vasárnap, decz. 19-én adatott: „Peleskei no tárius. Az előadás épen nem sikerült. Öszhang nem volt benne. A főszereplő Balogh épen nem töltötte be szerepét, inkább egy öreg szegletes, de jószívű táblabíró volt, mint az alakítása által komikussá váló no tárius alakja. Modorossága, alpáthossza, melylyel az egyes jeleneteket adta egészen elronta szerepét. Ba loghnak ajánljuk, hogy inkább a komolyabb drámák és tragédiák terén lépjen fel, mint ilyen egyéniséggel egészen ellenkező szerepekben. A többi szereplők közül Szilágyi mint Baczur Gazsi teljes sikerrel járt szott. Bényeiné s Bérczy jól énekeltek. Közönség nem nagy számmal.

Hétfőn, decz. 20-án adatott: „Fekete orvos,“ dráma 5 felvonásban Barátosi Jenő felléptével. Az előadás nem volt öszhangzatos, a szereplők nagy része kedvetlenül játszott. Barátosi mint Fabien, a fekete orvos, meglehetősen sikerrel működött, voltak sikerült jelenetek, különösen midőn a börtönben szenved és kedveséről töpreng, jól adta az örülési jelenetet is. Szerepét áttanulmányozta s érdelemmel domborította ki, sokszor azonban az alpáthos túlsúlyt gyakorolt alakításánál. Kőmivesné érdelemmel játszott. — Közönség kevés számmal.

Megyei és városi hírek.

— A „Vörösmarty-kör“ e hó 19-én választmányi ülést tartott, mely ülés tárgyai közül megemlítjük, hogy Ligeti József igazgató indítványára elhatározta, hogy a kör részvételt fog küldeni, kifejezve benne a veszteséget, mely a hazát és családot is érte a kitűnő férfi elhunytá által. — Ezután könyvek vételére 100 forint felül utalványoztatott. — Hattyúffy Dezső indítványozza, hogy a felolvasási estélyek rendezésére egy állandó bizottság küldessék ki, az indítvány elfogadtatott, hanem a bizottság alakítása körül élénk vita fejlődött, végre azon határozat hozatott, hogy egy 5 tagú bizottság küldeték ki a rendezés végett, mely áll az egyik igazgatóból, egyik titkárból, Alaghy Dezső könyvtárnokból és Horváth Imre s Pálffy Károly választmányi tagokból. Végre 5 ajánlott tag a kör tagjai közé felvétellett.

— A pénzügyi szakosztály, hétfőn d. u. tartott ülésében a helybeli színház szegélyezésére 500 frtot szavazott meg. A pénzügyi szakosztály hazafias érztől leről tanuskodik e tett, s hiszszük, hogy a közgyűlés is megfogja szavazni a subventiót.

— Színházlátogató közönségünkre nézve érdekes hírekkel közzétehetünk. Károlyi színházgató, hogy a műsorozatban változatosság legyen, s hogy közönségünk előtt a színházlátogatót még élvezetesebb tegye vendégszereplőkről is gondoskodott. Eddig már sikerült megnyerni a fővárosi közönség kedvencét Zsolnósnét, Fekelyné és Prielle Korneliát több vendégjátékra. Közlebb megfogja hívni közönségünk kedvencét Bulovszkynét is. Annak idején e vendégszereplő művésznőkről meg azok megérkezése idejéről bővebben szólunk.

— Sukoró községben megürült község jegyzői állásra, pályázat hirdettetik. A pályázati kérvények január hó 1-én napjára a csákvári járás szolgabírói hivatalához nyújtandják be. A választás január 4-én leend, reggel 9 órakor kezdődik a község házában.

— Karácsonyi ünnepély. A palota külvárosi kisdodovodában folyó hó 24-én délután 4 órakor a kisdedek számára karácsonyi ünnepély tartaték, melyre a kegyes pártfogók és a szülők tisztelettel meghívatnak. Az ünnepély alatt a kisdedek szavalni és énekelni fognak és azok jutalmazására bármi csekély adományt is az ovoda nevében Schmetzer Nándor pénztárnok és Sulman János gondnok urak hálás köszönettel elfogadnak. — Rainiss Máttyás, ovodai titkár.

— Felhívás. Az 1874: 34. t. cz. értelmében a főnök köteles levén a nála gyakorlaton levő ügyvédjelölt magaviseletéről az ügyvédi kamarát évenként értesíteni: a székesfejérvári ügyvédi kamara mindazon tagjai, kiknél a kamara lajstromába bejegyzett joggyakorlók vannak alkalmazásban, felhivatnak, miszerint gyakorlók magaviseletéről e kamarát még ez év folyama alatt értesíteni sziveskedjenek. — Kelt Székesfejérvárott 1875. decz. 12. A választmány meg bízásából: Pálffy Károly, kamarai titkár.

— A küldöttség, mely főrealtánodánk ügyében mult pénteken tiszteletgalt Trefort Agoston vallás és közoktatásügyi miniszternél, nem tért vissza az óhajtott eredménnyel; mert a tanoda államivá tétele megtagadtatott, azonban miniszter ur megengedte, hogy mint alrealtánoda tovább is fennállhasson 4 osztálylyal.

— Az ünnepélyek alkalmával megjönnek a tánczvigalmak is s a mulatni szeretők kedvök szerint mulathatnak. Karácsony másodnapján Lorf Ferenc vendéglőjében tartaték tánczvigalom.

— Rónay Jácint ö méltósága a főgymnasiumi segélyző-egyesület alapítókéje javára, legkegyesebben 100 o. é. forintot adományozott. Ezen nagylelkű ajánldéért, egy a segélyzendő tanulók, mint az egyesület nevében kedves köteleseggemnek ismerem hálás köszönetemet nyilvánítani. — Székesfejérvárott 1875. decz. 20. án. Alaghy Dezső, az egyesület felügyelője.

— Farsangi hír. Önkénytes tüzoltó egyeletünk februárius 1-én tombolával összekötött zeneestélyt fog tartani a „magyar király“ hoz címzett vendéglőben. Hushagyó kedden pedig ugyanott ismét zeneestélyt tartand, melyben a bögöt fogják ünnepélyesen eltakarítani. A farsang elég hosszú, hogy a tüzoltó egyelet javára két ízben is kitanécolják magukat!

— Megjelent s szerkesztőségünkhez beküldetett az: „1876-ik évi naptár.“ Mind magyar mind német szöveggel van ellátva és sok előnnyel bír, mert az előjegyzési keletlapokon, melyek hetenkint leszakasztatók, nemcsak elegendő ür létezik jegyzékek számára, hanem bevétel és kiadás rovatai is vannak. — Ezenkívül bélyegilletékek, sorshuzások stb. hozzá vannak függesztve. Ára 70 kr. Kadható a kiadó Beer-féle vonalozó-intézetben Pesten és helyben Klökner Péter könyvkereskedésében.

— Meghívás. A kereskedő ifjak önképző köre 1875. évi december hó 26-án azaz karácsony másodnapján a „magyar király“ emeleti termeiben Radics Bernát zenetársulata közreműködése mellett táncszal és tombolyajátékkal egybekötött zeneestélyt rendez, melyre a t. cz. közönség minél számosabb megjelenését kéri. Say Rudolf a kör elnöke. Strausz Salamon titkár. A rendező bizottság: Fischer Gusztáv, Kiss Ignác, Kopp János, Somogyi Béla, Stauber Mór, Vajmár Ferencz. Kezdeté 7 1/2 órakor. A tombola nye remények értékes tárgyból fognak állani. Belépti-díj 50 kr. Jegyek előre válthatók: Herczeg Ignác, Kopp János, Schlessinger és társa és Maller Pál urak kereskedésében. Felülízetések köszönettel fogadtatnak.

— Névváltoztatás. Hoszmann János soponyai m. kir. postamester saját, valamint Gyula nevű fia vezetéknevüknek „Haza i“ ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Torvenyszéki hírek. Magyar György 30 éves hercegfalvai lakos az ellene fogantatott végrehajtás miatt felbőszülve az előljáróságot hunczfut, gaznak kiabálta s Isten káromlások között azt szidalmazta, hogy mért nem gátolták meg az ellene vezetett végrehajtást. Vádolt ezen a közhatóság szóbeli sértegetése miatt büntét a f. évi december 11-én tartott végtárgyaláson egy havi börtönrre ítéletet. — Poszlovsky József 21 éves nőtlen etyeki lakos folyó évi május 9-én apja távollétében apja revolverével véletlenségből Nán Mária nevű kis leányt agyonlötte, miért is a f. évi december 16-án tartott végtárgyaláson életbiztonság elleni vétség miatt két havi fogságra ítéletet. — Molnár János Gáspár 35 éves helynelküli csavargó dunapentelei illetőségű gazdája Kováts István acai lakostól minden szó nélkül eljövén, ugyanekkor egy szüirt ellopott, majd pedig e csavargó csavargása közben Trampler Páltól egy mándlit lopott el, több pusztán megfordulván, ott kéregetett s kapott is nagyobb összegeket bizonyosan a töle való félelemből. Vádolt elfogtatván a f. évi december 15-én tartott végtárgyaláson lopás és csavargás miatt négy havi börtönrre ítéletet.

— Közgyűlés. A székesfejérvári önkénytes tüzoltó egyelet jövő évi január hó 6-án d. e. 10 órakor fogja megtartani rendes évi közgyűlését a város háza nagytermében.

— Táncpróbák. Ströbel Ferencz folyó hó 31-én Marossy Lajos táncmester pedig január 5-én fog táncpróbát tartani a „magyar király“ vendéglő emeleti termében. Mindkét táncpróbára figyelmeztetjük az ifjuságot.

— Pifkó Karolin szintársulatunk kedvelt szende színésznője súlyosan beteg. Sajnosan kell tehát nélkülözünk őt. Kívánjuk, hogy egészsége mielőbb jobbra forduljon.

— Utazás a föld körül 80 nap alatt“ című darab kerül a pesti népszínházban színre. A készletek már megérkeztek a fővárosba. Nagy társzekerek szállítják be a népszínházhoz az értékes holmit, a melynek csak utiköltségei százakra rugnak. Egy rendező és egy gépész utazik a holmival és segít a felállításban. A népszínház előadásai karácsony előtt néhány napra fel fognak függesztetni, hogy némely átalakítások eszközölthessenek a színpadon. Jelesen szükséges egy óriási sülyesztő, továbbá a már létező sülyesztők megerősítésére, hogy az elefánt bátran menekülhessen Fogg, Passerportont és Cromarty urak, valamint Auda hercegasszony és Nanette kisasszony édes terhével Allah ab adba. Az elefánt ujjában türelmesebb lett, istállójával megbarátkozott s gondviselője társaságában nem hosszúak neki a téli esték. Az első előadás e hó 27-ére van kitűzve.

— Magas életkor. A városi aggok intézetében szombaton özevgy Szabó Istvánné hunyt el 101 éves korában.

— Helyreigazítás. A koresolya-egylet alakuló üléséről lapunk mult számában emlékeztünk meg. Azonban tudósításunkba két tévedés csuszott be, mit is helyreigazítunk. A végrehajtó bizottságba ugyanis be választott Detrich Zsigmond is, kinek neve tévedésből kimaradt; Say Ferencz helyett pedig Say Rudolf neve lett tévesen közölve.

— Halminál asszony jutalomjátéka alkalmával két szép koszorvát lett kitűntetve s tisztelői egy díszes medaillonnal lepték meg.

— A koresolyázók vasárnap nagy számmal lepték el különösen a hosszú sétátér mellett levő réteket,

melyeket sima jég fed. Szép számu közönség igen jól mulatott, s ha voltak is elesések, baj nem történt, különösen azoknak, kik tanulnak ezeken át kell esni. Az egyelet is már megalakul s akkor rendszeresen lehet a koresolyázást folytatni.

— Iparlovag. Sch—r G—y házról házra jároga tott, s tisztogatás végett öltönydarabokat szedegettet össze. Nagyon jámbornak látszott; ájtatos arczczal szokott beállani, örökké imádkozott és bőjtölt. Igen természetes hát, hogy mindenki bizott benne, s mindenkor egy szép csomó ruhát kapott javítás és tisztítására; ő ezt a bizalmat igen ügyesen tudta a maga hasznára érvényesíteni. Két ízben egy-egy öltönydarabot elkönfiskált miután azok igen megnyerték tetszését. Más alkalommal a reá bizott ruhadarabokat zálogba tette. Végül ilyenforma működéseit megkoronázandó a mult héten egy napon 8 helyről reá bizott ruhát rakott zálogba. De szerencsétlenségére akadályt gördítettek ezen nagy zálogolási kedvének útjába, s beleszállították őtet is abba a zálogházba, hol e fajta madarak vannak elhelyezve.

— Kiderült család. Gróf Károlyi tisztartója megbízásából szombati hetivásáron egy alkusz kereszturiaktól tengerit vásárolván; a kereszturiak az alkusztól kapott bárczákra irt numerusokat meghamisították, s az általuk elárusított mennyiségnél sokkal többet fizettek ki maguknak a tisztartó által. Az összeszámlálásnál feltűnt, hogy egypár száz méróvel kevesebb a buza, mint a mennyi pénz elfogyott; a rögtön megjezt vizsgálat kideríté a kereszturiak turpiságát, s most aligha nem nekik hosszú mértékkel fognak szolgálni.

— Duhós házmeester. A sas utca 18 dik számu házában alkalmazásban levő házmeester nagyon csunya dolgokat szokott elkövetni, úgy, hogy a hatóság kénytelen volt az ipsének gyönyörűségeit torkára forrasztani. Ennek a derék házmeesternek Babits Máttyás a neve, csetényi illetőségű, ki mindenesetre okosan cselekedett volna, ha inkább otthon marad, s ha csetényi atyafiait szerencsétlenül becses személységével, a helyett, hogy nálunk rontja a levegőt. De lássuk csak legujabb garázdálkodását: szombaton, folyó hó 18-án családja irányában elkövetett fenyegetései miatt rendőrrleg megdorgáltatott, azonban erre ő kigyelme nem is hederítvén, ugyanaz nap este feleségét egy hosszú konyhakéssel akarta meggyilkolni, s miután ezen iszonyu szándékában a ház egyik lakója: Wiener Bertalan ur megakadályozta, bősziült állapotában a szobabeli butorokat felgyujtotta, a tüz tovaterjedését csakis a gyorsan előtermett segélynek sikerült elnyomni, s így a nagyobb szerencsétlenséget meggátolni. A házmeester azonnal elfogatott és mint veszélyes fenyegető és gonosz gyujtogató a fenytő törvényszékhez átkísértetett hol mindenesetre a megérdemelt jutalomban fog részesülni.

— Mai számunkhoz mellékelve veszik t. előfizetőink a „Neues Pester Journal“ előfizetési felhívását, mit az érdekeltek figyelmébe ajánljuk.

— Erkölcstelen merénylet. Pénteken egy 14 éves parasztleány gyalogolt Kiskesziről Fejérvárra, s a mint a szentmihályi kerteknél elhaladott, egy fiatal szerb legény, az ottani bérlők közül utána ment, s a legkésőbbesetebb ellentállás daczára a leányon gyalázatos tettet akart véghezvinni; szerencsétlen leány kiállítására előtermett segítségnek sikerült a gaztetet megakadályozni; de gyors futással menekült. Azonban a szombati hetivásáron a leány megismerte a szerbet, s azonnal jelentést tett; a gyönyörű mákvirág, illetőleg szerbtövis rendőr közegeink által elfogatott s a fenytő törvényszékhez kísértetett. Jó lenne az e fajta szerbtöviseket innét kiirtani.

— Öngyilkosság. Vasárnap Bieskén egy uriasan öltözött hölgy, az ottani vendéglősnek egy kést adott ki azon kérelemmel, hogy azt fenje ki; a vendéglősnétől pedig egy ócska ruhát, mit magára öltve az árnyékszékre ment, hol erét felvagdosta, szívében egy dőfést tett. Esméletlenül találták őt ott és bevitték a szobába, hol valószínűleg ki is szenvedett. Kiléte nem tudaték.

— Óriási dísznot mutogatnak városunkban kedd óta. Súlya 950 font, 2 1/2 éves. Tulajdonosa Kulcsár I. Megtekinthető a vásártéren felállított bódében.

Beküldetett.

Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalescière du Barry gyógytápszertől Londonból.

Mióta ö szentsége a pápa a Revalescière használatát folytán meggyógyult és sok jeles orvos a Revalescière hasznosnak nyilvánította, senki sem kételkedhet annak gyógy-, tápláló hatásáról és gyógyerejéről, a következő bajoknál, mint: minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatégelyezési, hólyag- és vesebaj, gümő-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszédülést, vérmegszorulás, fülzsongás, émelység és hanyás, söterhesség folyamában, hashártyalob, melakór soványodás, csúz, közhvény, sápkór ellen, ugyszintén escesemöknél, cledelül dajkatej helyett előnyt érdemel. Kívonat 80,000 bizonyítványból gyógyítákokról, melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Benek tanár utól, gyógytanácsos dr. Angelsten, dr. Cholerand, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Ure, Castlestairt grófnól, Issenstein hercegtől, Mendsorf-Pouilly miniser elnöktől és több magas állásu egyénektől tetszésre bérmentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

Dr. Wurzer bizonyítványa **Bonn, 1852. július. 10.**
 A Revalescière legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legnagyobb sikerrel használható hasmenés-, hűgység-, vesebetegségeknek s izgalomnak, gyulladásnak, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér stb. betegségeknek.
 Eppen oly sikerrel gyógyítja a kitűnő szer, a torok-, mell- s tüdőbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Rud. Wurzer,
 orvostudor s több tudományos egyesület tagja.

Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.

Az ön hatásos Revalescière tartós és komoly jellegű altesti bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.
 Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt mindenkinék.
James Shoreland, sebész.

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revalescière-jéről és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.

Dr. Angelstein.

Revalescière 4-szer táplálóból a husnál és 50-szer megkíméli a gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekknél 1/2 fontos bádogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalescière Bisquittek, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalescière-csokoládé porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 576 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** által Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfehérvárott **Diebálla György** gyógyszerüzében. Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

Gabona-ár december 22-én.

Alsóausztriai mérő	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4	50	4	20	4	—
Kétszeres	3	40	3	30	3	20
Rozs	3	10	3	—	2	90
Árpa	2	60	2	50	2	40
Zab	2	10	2	5	2	—
Kukoricza uj	2	10	2	—	1	90

Felelős szerkesztő: **Hattyufl Dezső.**

Hirdetések.

Képek és tükrök

nagy választékban,

igen alkalmasak

karácsoni és újévi ajándékokul.

Kaphatók:

Schaumann József
 aranyozónál, nádor-utca Szelke-ház.

Legelső orvosi tekintélyek által megvizsgált és a m. kormány által kitűnő használhatósága miatt szabaddalmazott

köszvény-vászon

ellenszer köszvény, csúz, inrágatás, keresztesontfájás, orbáncz, mindennemű görcsök ellen kezekben, lábakban, dagadt tagok, ficzomodások ellen gyors és biztos szer. — Ára egy csomagnak 1 frt. 5 kr., kettős erejű nehéztéték számára 2 frt. 10 kr.

Ugyszintre a híres

Párisi általános sebtapasz

mindennemű sebek gyógyítására, u. m.: fagyás, tyukszem. — Egy tégely ára haznlati utasítással 35 kr.

Eredetiben kapható:

Diebálla György
 gyógyszerüzében Székesfehérvárott.

Árverési hirdetemény.

Fejérmegyében kobebezett kápolnás felső-nyék petendi közbirtokosság tulajdonát képező koresmáltatási jog — 5 koresmában — 1876-ik évi január 10-én reggeli 9 órakor a nagyvendégül termében tartandó köz-árverésen 1876 ik évi april 24 ik napjától számítandó 3 egymásutáni évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverezni szándékozók 100 forint banatpénzt tartoznak a helyszínr letenni.

Egyéb feltételek a közbirtokosság gondnokánál előre is megtekinthető.

Rácz János,
 közbirt gondnok.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.



Cs. k. szabadalm. első osztr.

Ceresin-gyár

Ujhely H. és társa,

Stokerauban, Bécs mellett,



főraktár: Budapesten, Gizela-tér, Háás-féle palota.

Tisztelettel tudatjuk nagyrabecsült vevőinkkel s a t. ez. közönséggel, miszerint a bekövetkező

karácsoni és újévi ünnepekre

raktárunkat sima és díszített templomgyertyákkal, karácsonyfa- és via-zygytyácskakkal mindennemű változatos színekben és nagyságban dúsán felszereltük. Bátorodunk egyszersmind, jó és olesó padotviaszunkat, fehér és sárga színekben, valamint száraz-fényviaszunkat a t. ez. közönség figyelmébe különösen ajánlani. Varróviasz, szabók és cipészek számára mindig nagy készletben található.

Teljes tisztelettel

a főraktár,

Budapesten, Gizela-tér, Háás-féle palota.

Karácsoni és újévi ajándékok.

FEKNA ELEK

Budapesten, váci-utca 10 sz.

„Nádor-szálloda“ mellett, a „rózsához“

ajánlja divat-, szalag-, csipke-, fehérmű-, szőtt-, díszítő-, bellelo-, bársony- és rövid-árakból dúsán felszerelt raktárát, valamint sok más e szakba vágó uri divat-, női pipere-árakat a legolcsóbb áron. Az általános kedvelt s díjjal kitüntett Augora-chignonok és fonatok raktára, ára 1 frt. 20 krtól 2 frt. 50 krig minden természeti színekben. Csak 2 1/2 frt. egy valódi hajfonat! 1 rőf hosszú, surú betét nélkül, fésülhető és mosható, egészen egészséges hajból minden utánzat belekeverése nélkül nem sodronyra huzva, hanem tartósan idomítva.

Megrendelések hajmutatvány beküldése mellett pontosan és lelkismeretesen teljesítetnek. Továbbá a legújabb párisi, berlini szőtt, kötött és borgeit kendők, újjakok, mellkendők, gyermek ruhák, színházi kendők, selyemmel bélelt és szallalgal díszítve 2 frittól 5 frittig Párisi kendők 1 frt 20 krtól 2 frt. 20 krig. női ingmelek, selyem-Fichuk, gallérok, kézelők, nyak-kendők nagy választékban, valamint fehér moule- és díszített pongyola-főkötők, 30, 40, 50 krtól 1 frt. 50 krig. Vidéki megrendelések utánvét mellett eszközöltetnek.

Ostobaság!



Megjelent

és minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Egy tarisznya ostobaság. Humoristicus eszmék, ötletek, élecek egyvelege, gyűjtötte Nevető Vilmos több fel-fedezetlen tudomány professora ára díszesen kötve 1 frt. 40 kr.

Továbbá megjelent:

Halljuk a szép szót! Magyar felkőszöntő (tanszt) könyv, szerkesztették Wajdits József és Bátorfi Lajos. Második javított és tetemesen bővített kiadás. A díszes kemény-kötésű könyvnek ára 1 frt. 50 kr.

Rajta fiuk vigadjunk! Közkezdességi dalkönyv, ötödik bővített kiadás 1 frt. 80 kr., díszkötésben 2 80.

Rajta fiuk vigadjunk! Magyar dalkönyv, olesó kiadása, kötve 96 kr.

Rajta leányok mulassunk! Mulattató kézikönyv, magyar bölgyek számára, gyűjtötte Wajdits József. Ára az 500 lapra terjedő színyomatu borítékkal ellátott könyvnek 1 frt. 60 kr. Aranykötésű díszkiadásnak 2 frt. 60 kr.

Rajta párok tanzoljunk. Lakatos Sándor táncz-könyve díszes czimboritokkal. Keménykötésű mű ára 1 frt. 40 kr.

Kebelhangok. Újévi és névnapi köszöntések. Irta: Hoffmann Mór, díszes nyomatu keménykötésben ára 1 frt.

Vedd szívemet szivedért. Szerelmi levelező könyv, szerelmes párok számára, Szivélyesitől Csinos borítékba kötve, ára 2 frt. 20 kr.

Szegényből lesz gazdag. Jó szánvettéssel, gyors és biztos segítő minden adas- és veséssél. Ára kötve e díszes kiállított zsebkönyvnek 90 kr.

Lenormand. A híres ezigányú igazamondó kártyája, 32 színezett kártyájával magyar aláírással és szöveggel, ára 50 kr.

Almoskönyv, nagy, legújabb egyiptomi, 200 lapra terjedő, 600 képpel, ára 50 kr.

Wajdits József „Képes népnaptára“, 1876. kötve 50, füzve 40, kis kiadás 20 kr.

Postai rendelések a levél vétele után azonnal tetjesítetnek.

Wajdits József,

könyvkereskedő, Nagy-Kanizsán.

Árverési hirdetemény.

A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 1959. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Sujánczky Imre felperesnek Verger Mátyás és Rohrman Anna helybeli lakos alperes elleni 463 frt. 80 kr. tőke és járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a sz.-fehérvári 1105. sz. tjk. A + 2. sorsz. a. 3000 frtra becsült ház, és házhelynek, az isztiméri 417. sz. tjk. A + 2452. hrsz. a. szántóföldnek 48 frt. 50 kr.; a 2. sorsz. a. szántóföld 50 frt., a 3. sorsz. a. szántóföldnek 48 frt. 50 kr., végre az isztiméri 552. számú tjk. A + 1 és 2. sorszám alatti szántóföldnek 257 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése el rendeltetik s ennek foganatosításával a székesfehérvári ingatlanságra 1-ső határidőül 1876. évi január hó 15 díke, szükség esetében 2-ik határidőül 1876. évi február hó 15-kén, miandenkor délelőtt 10 órája a megyeháznál II. emelet, az isztiméri ingatlan ságokra pedig 1876. évi január 17., és 1876. február 16. reggeli 9 órája Isztimér községvárához kitézetik azon kijelentéssel, hogy a 2 ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% banatpénzképpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prát. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetemény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi nov. hó 1 len tartott tkvi üléséből.

Faith János,
 kir. tkvvezető.

Árverési hirdetemény.

A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 7127./tk. 875. sz. alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Sujánczky Imre felperesnek Melog Albin és Pordán Mária helybeli lakos alperesek elleni 1278 frt. 11 kr. tőke és járuléka erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a székesfehérvári 501. sz. tjk. 1. sorsz. a. háznak 3500 frt. a 2. sorsz. a. ház-helynek 500 frt., a 3. sorszám a. vizes rétnek 410 frt., a 4. sorsz. a. száraz rétnek 64 frt., az 5. sorszám a. sárrétnek 99 frt., a 6. sorsz. a. sárrétnek 99 frt., a 7. sorsz. a. rétnek, buzaöldnek 410 frt., a 8. sorsz. a. buzaöldnek 936 frt., a 9. sorsz. a. buzaöldnek 553 frt., a 10. sorsz. a. buzaöldnek 403 frt., végre a székesfehérvári 3586. sz. tjk. A + 1. sorsz. a. rétnek 140 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1876. évi január hó 14-ik, szükség esetében 2-ik határidőül 1876. évi február hó 14-ike, mindenkor d. e. 10 órája a megyeház emeletén azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a második árverésen a fekvőség becsáron alól is 10% banatpénzképpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetemény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a sz.-fehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi angusztus hó 24 én tartott tkvi üléséből.

Faith János,
 kir. tkvvezető.